

乐山日报

LESHAN DAILY

2020年10月21日

星期三

农历庚子年九月初五

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11056期

LSCB 乐山市商业银行

会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元

起存更低 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准

更有多种期限产品供您选择，详情请咨询各网点，产品额度有限，先到先得！

扫码立即购买

读万卷书 行万里路

2020世界研学旅游大会在乐召开

本报讯(记者 张清)昨(20)日,以“读万卷书 行万里路”为主题的2020世界研学旅游大会在乐山召开,来自13个国家和地区的专家学者及政府部门、行业协会、研学基地、教育机构、研学旅游服务商、旅行社等单位和组织的嘉宾共300多人,以“线上+线下”方式“齐聚一堂”,共谋研学旅游发展。

世界研学旅游组织主席沃尔夫冈·伊德通过视频致辞,并宣布2020世界研学旅游大会开幕。世界研学旅游组织执行主席杨振之,世界研学旅游组织专家委员会主任、中国地质科学院研究员、中国地质学会旅游地质专业委员会主任陈安泽,副省长罗强,省政府副秘书长刘全胜,省文化和旅游厅一级巡视员宋铭,省教育厅副厅长崔昌宏,市委副书记、市长张彤,市委副书记曾洪扬,市委常委、宣传部长于丽,副市长周伦斌出席。

罗强在致辞中说,近年来,省委、省政府将研学旅游作为推动文旅融合发展的重要途径,充分利用四川得天独厚的历史、文化、自然资源,主动顺应旅游消费提质转型升级新趋势,加快培育研学旅游新业态、新模式、新产品。当前,我们正抢抓成渝地区双城经济圈建设国家重大战略机遇,奋力推进巴蜀文化旅游走廊建设,研学旅游在四川迎来了大有可为的发展机遇期。世界研学旅游大会在乐山举办,搭建起了理论与实践相结合交流平台,分享全球研学旅游发展经验,必将为四川研学旅游发展提供国际视野、创新思维和开放胸怀。

张彤在致辞中代表市委、市政府,向莅临大会的嘉宾表示热烈欢迎。他说,乐山自古就是文人雅士向往的“游学圣地”,乐山山水人文之观造就研学旅游的天然优势,乐山精心培育打造“乐游嘉学”地域品牌,端出了一道道体现国际范、乐山味的“研学新菜”,峨眉问茶、参禅礼佛、古法造纸等一批研学实践教育基地脱颖而出,成为广受青少年学生和来乐游客青睐的“打卡地”。乐山坚定扩大开放推动研学旅游的国际合作,一年前世界研学旅游组织总部落户乐山,本次研学旅游行业首次国际盛会在乐山举办,为乐山提供了难得的合作机缘和空间。乐山愿与大家一道,共同探讨研学旅游的发展愿景,携手开创研学旅游的美好未来,为乐山建设世界重要旅游目的地、打造世界研学旅游示范地“织锦添彩”。

会上,世界研学旅游组织(加拿大)四川代表处揭牌;世界研学旅游组织专家委员会成员通过视频亮相;发布了世界研学旅游组织《研学旅游基地认证标准》《研学旅游导师认证标准》《研学旅游地质地貌导则》《研学旅游生态环境导则》;发布了乐山全域研学旅游产品和世界研学旅游组织《促进全球研学旅游发展宣言》;宣布了2021世界研学旅游大会举办地为马来西亚吉隆坡并为吉隆坡授旗。

会上,世界研学旅游组织专家委员会、中国工程院院士、同济大学教授卢耀如,乐山师范学院签约教授、亚太旅游协会原副主席、现任CEO特别顾问张科德分别作了题为《游山玩水皆学问》《如何达到教育平衡》主旨分享。

研学之旅 逐梦出发

——2020世界研学旅游大会侧记

记者 杨心梅

10月20日,以“读万卷书 行万里路”为主题的2020世界研学旅游大会在乐山召开。来自13个国家和地区的研学人齐聚一堂,共襄盛会,共享研学旅游发展经验。

此次大会既是首次世界研学旅游大会,也是世界研学旅游组织成立以来的首次大会。从去年9月宣布世界研学旅游组织正式落户乐山,到此次大会“世界研学旅游组织(加拿大)四川代表处”正式揭牌,乐山一次次吸引世界目光。

为什么是乐山?世界研学旅游组织秘书长、乐山市文化广播电视和旅游局局长宋秋认为,作为拥有三处世界遗产、丰富自然人文风光和研学旅游资源的乐山,在研学旅游发展中担当了“先锋角色”。“世界研学旅游发展选择了乐山,乐山选择了研学旅游作为文旅融合发展的突破口之一。”宋秋说。

“此次活动能够让更多的人了解乐山,促进旅游产业发展。”四川省成都蜀源旅游有限公司副总经理丁石冰说,“研学就是要在实践中不断调整进步,其中的学习者,不仅有学生,更有从业者。”

会上,世界研学旅游组织《研学旅游基地认证标准》《研学旅游导师认证标准》《研学旅游地质地貌导则》《研学旅游生态环境导则》重磅发布,将科学规范地促进研学旅游健康发展。

“中国旅游业用了40年接近发达国家水平,体现了我们的速度和优势,也有不少速度过快的教训。”原国家旅游局党组成员、副局长吴文学说,“近年来,我国陆续出台关于研学旅游的相关准则、指导意见等,都是为了更好

地规范研学市场。由以‘旅游兴市、产业强市’为发展主线的乐山来主导此次大会,我觉得非常合适。”

海南省三亚鹿回头旅游发展有限公司负责人郭芸莲说:“之前,研学行业没有一个统一的规范化约束。此次大会发布的行业标准给我们提供了参考和指导。”

世界相信乐山,乐山成绩亮眼。近几年来,乐山积极探索、大胆实践,建成峨眉学研究会、乐山大佛石窟研究院等研发中心,为研学旅游提供基础依据和理论支撑,依托高校开设“旅游+”教育,为研学旅游提供复合型人才支撑,推出各类研学基地20多家,开发研学课程70余项,为研学旅游提供发展平台支撑。此次大会,更有乐山全域研学旅游产品和《乐山宣言——研学旅游促进全球跨文化交流》蓝皮书发布。

“去年我曾跟随世界研学组织到乐山考察,觉得乐山研学旅游环境很好,研学旅游意识相当靠前。”海南松鼠学堂自然教育工作室创始人高说,“此次来乐山,我想学习研学基地打造、研学课程塑造等方面可复制的乐山经验。”

“乐山日报社在10多年前就推出了‘乐报小记者’项目。这两年,我们主动和乐山内外相关行业、机构合作,扩大活动地域、拓展活动内容,自然探索、艺术培训、非遗文化体验等都大受欢迎。”乐山日报社“乐报小记者”项目负责人薛琦川说,“除了常态化服务于乐山青少年,我们也在考虑利用媒体平台资源,吸引更多的人来到乐山。”

读万卷书,行万里路,从乐山出发,从中国走向世界,研学旅游,未来可期。

乐山城区天气预报:白天到晚上多云 风向:北风1-2级 气温:14℃-21℃

范毅率省统计局调研组来乐调研

做好统计和人口普查工作 服务地方产业经济发展

彭琳张彤参加相关活动

本报讯(记者 张斯炜)10月19日至20日,省统计局党组书记、局长范毅率省统计局调研组来乐,以实地考察和召开座谈会的方式,调研统计工作和第七次全国人口普查工作。省统计局党组成员、副局长陈智参加相关活动。

市委书记彭琳,市委副书记、市长张彤,市委常委、常务副市长黄平林陪同调研或出席座谈会。

在乐期间,范毅先后深入沙湾区

四川盟宸不锈钢公司、四川发利不锈钢制品公司,市中区上中顺特色街区,五通桥区永祥新能源公司、四川晶科新能源公司、竹根镇新华社区,乐山高新区市医院项目、苏稽新区奥林匹克中心项目调研工业经济、夜间经济、多晶硅及光伏产业发展、重大项目建设和人口普查工作。

范毅感谢乐山市委、市政府对统计工作的关心支持。他说,近年来,乐山市围绕“旅游兴市、产业强市”,抓住

关键,招引龙头企业,发展先进制造业,建设“中国绿色硅谷”,带动高质量发展。通过实地调研和听取统计数据汇报,切实感受到了乐山日新月异的发展变化,感受到乐山市高度重视人口普查工作,组织保障有力,部门间协调联动形成强大合力,宣传形式生动多样,整体工作扎实有序有效推进,走在了全省前列。省统计局将一如既往地继续支持乐山发展。

范毅指出,统计工作是经济和社会

发展的重要综合性、基础性工作,在推进高质量发展过程中发挥着重要作用。要继续做好统计工作,采取有力措施,做到应统尽统,避免数据误差。统计部门要加大统计预警、预测力度,靠前做好服务,定期形成分析报告,为地方党委政府当好参谋。要做好人口普查工作,加大宣传动员力度,坚持全面入户,力推自主申报,加强工作人员管理教育,积极探索创新,为第七次全国人口普查贡献更多乐山智慧和力量。

赖淑芳赴犍为县开展专题询问、工作评议调研 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 戴余乐)10月19日,市人大常委会主任赖淑芳率队赴犍为县开展优化营商环境专题询问,并对市经济合作外事局和市医疗保障局进行工作评议调研。市人大常委会副任何金文,秘书长李安辉参加调研。

“企业发展情况如何,年产量多少?”“职能部门服务企业情况如何?”……在玖龙(乐山)纸业的生产车间,赖淑芳一行实地查看了企业的生产车间,了解企业发展历程、主营业务、产品特点、市场销售等方面的情况,并围绕政府职能职责、平等保护各类市场主体、优化营商环境、提升政务服务水平、规范和创新监管执法、加强法制保障等方面的成绩、存在问题及下一步工作举措开展专题询问调研。

在随后召开的工作评议调研座谈会上,评议调研组围绕市经济合作外

事局2016年以来的工作和市医疗保障局2019年成立以来的工作情况进行了调研,广泛听取基层对两个部门工作的意见。

评议调研组对犍为县坚持以人民为中心的发展思想表示肯定,认为犍为县服务依法行政,推动了县域经济社会进入良性发展轨道,工作扎实富有成效。要进一步挑起全市经济社会发展大梁,为推动乐山高质量发展、更好服务百姓贡献新的力量。要坚持以人为本,加大对特殊群体的关爱力度,解决好群众急难愁盼问题。要进一步依法行政,营造良好的营商环境和法治环境,认真落实中央有关决策和省部署要求,强化要素保障,抓“大”扶“小”,拉动经济增长。要进一步强化人大意识,依法加大对“一府一委两院”的监督,发挥好代表主体作用,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用。

乐山市劳动模范巡回宣讲报告会举行 幸福都是奋斗出来的

本报讯(记者 宋雪)昨(20)日,由市委宣传部、市委讲师团、市总工会举办的“幸福都是奋斗出来的·乐山市劳动模范巡回宣讲报告会”在市委党校举行,5位来自全市不同行业的劳动模范上台讲述奋斗故事,分享他们“不忘初心·牢记使命”的心路历程。

从医生岗位投身扶贫战线的“第一书记”徐霞、冲峰交通安全第一线的“拼命三郎”方长永、“一团火”精神提升商业服务水准的王爱京、用柳叶刀救助一位又一位病人的张道宝、用新闻见证乐山发展的主持人蔡明明……报告会上,5位劳动模范结合自身经历,声情并茂地讲述了自己在平凡工作岗位上创造不平凡业绩的奋

斗故事,生动精彩的报告赢得台下阵阵掌声。

据悉,“幸福都是奋斗出来的·乐山市劳动模范巡回宣讲”活动于2019年11月首场启动,该活动从新中国成立以来乐山评选出的全国、全省、全市劳动模范中选取代表组成宣讲团,面向机关干部、企事业单位职工、青少年学生及普通群众等巡回宣讲,已在市本级和各县(市、区)多次开展。

记者了解到,本轮宣讲活动从10月10日持续到11月10日,为期1个月时间。昨日,2020年乐山市新时代治蜀兴川执政骨干递进培养计划“年轻干部铸魂工程”培训班学员听取了此次报告。

井研县政协

新闻宣传工作走在全省前列

本报讯(肖凯)10月19日,全省政协新闻宣传工作会议对各级政协新闻宣传工作先进单位进行了表彰,井研县政协新闻宣传工作在全省183个县(市、区)政协中荣获第一名。据悉,这是井研县政协连续三年蝉联此项殊荣。

以新闻宣传广泛凝聚共识。井研县政协将新闻宣传作为凝聚共识的重要手段,坚持在重要时间节点、重大工作中主动发声,加强宣传引导、凝聚共识,充分发挥政协“用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台”作用。先后围绕改革开放40周年、新中国成立70周

年,开展了系列主题宣传报道,围绕脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等工作,主动发出倡议、号召,引导社会各界积极贯彻落实党委、政府工作部署,营造了合力抗击疫情的良好氛围。

用新闻宣传讲好履职故事。井研县政协创新开展“四力政协”“五力委员”实践,先后成功创建为四川省政协报“走、转、改”实践基地、四川省政协地联委联系点、四川省政协在乐山市唯一的“有事来协商”试点……一系列亮点纷呈的创新实践,为政协新闻宣传工作增添了亮丽底色。

“嘉州亮剑”:助力文明城市创建

本报讯(记者 龚启文 文/图)10月18日,市中区公安分局开展了“奋进4号-嘉州亮剑”第24次集中清查行动。

为确保集中清查行动取得实效,行动指挥部制定了详细“作战”方案。全体参战人员以8个中心城区派出所辖区为主要战斗阵地,对酒店、旅馆、KTV、网吧、足浴按摩等容易滋生违法犯罪的场所进行清查。据悉,此次行动共出动警力1200余人次,清查场所1300余家,有力震慑了各类违法犯罪行为。市中区公安分局相关负责人表示,他们将以“零容忍”态度、“零懈怠”思想、“零差错”目标,始终保持对各类违法犯罪活动的严打高压态势,助力文明城市创建,增强市民的安全感。



文明你我他